
melyek réme holt itt üti fel fejét, 

nyilvános és kevésbbé nyilvános 

n, már nem egyszer megmondottuk 

vünket. A román nyelv megtanu- 
m rendeletekkel, sem nyelvvizsgák- 

kolni nem lehet. Az arra illeté- 

thatják, hogy azok, akiknek ez lét- 

olt, már régen elsajátitották az 

velvét, akiknek pedig nincsen reá 

, azokat ugysem lehet semmiféle 

trel reávenni, hogy megtanulják. 

a a tisztviselő, az iparos, a keres- 

Italában mindenki, akinek akár a 

érintkezésben, akár üzletfeleivel 

zeköttetéseinél fogva szüksége volt 
legjobb tanitómester az élet maga, 

paárancsai minden kényszernél 

k. Igy nem volt szükség arra sem, 

őzsdéseket nyelvvizsgára utasitsák. 

ünek kell tartani, hogy mindazt, 

etében kapható, románul is tudja 

azon vevőjének, aki román. Aki 

az ugyis anyanyelvén em román, 
mint a ciga- érni ugy a bélyeget, 

agy esetleg szivart. A román nyelv- 

1 és szempontjából tehát ez a szeren- 

l rendelet nem járt semmiféle előny- 

/ hacsak nem nevezzük előnynek azt, 

ólmi mó élelmes embernek alkalmat 

t arra, hogy könnyü kenyérkereset- 

exisztenciájábani fenyegetett 

ek nem sok kell, hogy megijedjen. 

afikosok közül is nem egy megijedt 

vvizsgák következményeitől. Attól 

" k ezek a szerencsétlenek, hogyha 

a vizsgán, megfosztják őket 

edélyüktől is, melyet fáradságot 

get nem kimélve nehezen meg- 

Kapóra jött nekik tehát egyes 

nsok jelentkezése, hogy ők tudnak 

il, valószinüleg hivatkoztak meg- 

sszeköttetéseikre is - ez ma már 

kás - és felajánlják román nyelv- 

betársulását. Ez azt jelenti, hogy 

kát szabad ezentul is elvégezni az 

trafikosnak, de ha leszámolásra 

sor, ugy jövedelmének egy bizonyos 

Hát adja le a csendes társnak. Egye- 

érték el a trafikosok nyelvvizsgái. 

vakorlati eredményük nem volt. Eb- 

pnban sem a kincstárnak, sem a kö- 

mnek, a detulajd lak si 

hanem kizárólag annak az élelmes 

nek, aki napról-napra csak azt 
lesi, 

hova és mibe lehetne „belekapcso- 

Nem hisszük, hogy a kormánynak 

sgák elrendeléséve el ez lett volna
 a 

a pedig nem ez volt, ugy sürgősen 

i kell ezen ingyenélők vi élései 

nyelvvizsgát is. 

tehát nem uj, csak azzal a kis különbséggel, 

hogy a kisebbségek iránti megértés jele- 

Az olasz azurflotta tegnap reggel a 

lisszaboni kikötőben ujra felszállott, 

hogy visszatérjen hazájába. Az elindu- 

lásnál nemcsak a portugál kormány volt 

jelen, hanem óriási néptömeg, a portu- 

gál fascisták, a lisszaboni olasz követ, 

valamint V a le olasz tábornok is, aki a 

Rata nevü hidroplánon érkezett meg a 

portugál fővárosba, hogy Balboékat 

Olaszország nevében üdvözölje. Amikor ( 
Balbo csolnakba szállott, hogy a hidro- 

plánra menjen, 

egy kis portugál leány megálli- 

totta és virágcsokrot nyujtott 
át neki. 

Balbo lehajolt és megcsókolta a leány- 

kát. Azután a pilóták sorba felszálltak 

Olaszország a lelkesedés 
Közben egész Olaszország lázasan 

várta a repülők megérkezését. Ostiában, 
Róma kikötőjében, már a kora délutáni 
órákban nagy előkészületeket tettek az 
azurflotta fogadtatására. Ebéd után 
megindult a kiváncsiak hada Ostia felé. 

A kikötőbe azonban csak belépőjeggyel 

lehetett bejutni. Százezerre rugó tömeg 

ennélfogva a kordonon kivül helyezke- 

dett el. 

Délután négy óra és nyolc perc- 

kor Balboéktól rádiótávirat ér- 

kezett, amely szerint az azur- 

flotta nyilegyenesen közeledik 

az olasz partok felé. 

A táviratot hangszórókkal közölték az 

izgatottan várakozó tömeggel, amely 

Leirhatatlan volt az összegyült nép 

lelkesedése, amikor hat óra és tizenöt 

yelvek kötelezettségé- 

áb zon, vajjon nem érkezett
- e 

az ideje annak, hogy a tisztvis
elők 

lékelen, amelyeken nem romá 

a rákna is, akik román vidéken 

igazolniok kellett a román 

való jártasságukat. Vagy egy 

a régi időkből, hogy a hadügy- 

er elrendelte, a tiszteknek ismerni 

nyelvet, amelyet az illető ezred 

perckor végre megpillantotta az első re- 

pülőgépet. A zenekar rázenditett a him- 

nuszra, azonban a nagy éljenzés a zene 

hangjait teljesen elnyomta. 

Méltóságteljesen közeledett az 

első repülőgép, amelyen Balbo 

érkezett elsőnek. 

Ugyanekkor mögötte a messzeségben 

egymástól kellő távolságban feltünt a 

többi repülőgép is. Balbo gépe hat óra 

harmincegy perckor! lassan leereszkedett 

a vizre. Balbo és pilótatársai kiszálltak 

a gépből és ecsolnakon tették meg az ntat 

a partig. 

7 sége beszél sőt elrendelte a kötelező 

A nyelvvizsgák rendszere ként alkalmazták, nem pedig a kisebbségek 

ellen. 

lapok annak delén nagy e 

feltünnek a messzeségben az első gépek 

Ezeket a rendelkezéseket a román 

hidroplánjaikra és egymásután a ma- 

gasba emelkedtek. A néptömeg állan- 

dóan éljenezte őket és szinte megigézve 

nézte a gyönyörü látványt, amint a re- 

pülők a reggeli nap aranysugaraitól kö- 

rülözönölve a magasba emelkedtek. 

Balbo és társainak felszállása után 

elindult Vale tábornok is gépén, de más 

utvonalon haladt Róma felé, mint az 

azurflotta. Valenciában kénytelen volt 

gépével kényszerleszállást végezni. 

A leszállás nem sikerült, mert 

a gép felborult és az utasokat 
maga alá temette. Nehezen si- 
került őket kimenteni, de vala- 

mennyien kisebb-nagyobb sérü- 

léseket szenvedtek. 

lázában várja Balboékat 
egetverő éljenzésben tört ki. 
Közben sorban érkeztek az előkelősé- 

gek. Dél felől repülőgépen megérkezett 
Nápolyból az olasz trónörökös, hogy je- 

len legyen Balboék fogadtatásán. Félöt- 

kor érkezett meg Mussolini minisz- 

terelnök. 

öt óra és egy perckor Balbotól ujabb 

rádiógram érkezett. Ennek ez volt a 

tartalma: 
- Félóra mulva megérkezünk. 

Ezt a hiradást is hangszórókkal kö- 

zölték a várakozó közönséggel, amely 

ujabb éljenzésben tört ki. Ez az éljenzés 

most már nem is ült el és kisebb szüne- 

tek leszámiításával majdnem egyfolytá- 

ban tartott mindaddig, amig csak a re- 

pülőgépek megérkeztek. e 

lyét és gyors lépésekkel sietett Balbo és 

társai felé. 

AAAAmikor a duce szemben állt 

Balboval, megölelte és meg- 

csókolta. 

Evviva Balbo! 

kiáltás. 

ereszkedett le a Tiberis-folyó széles tor- 

kolatának vizére. Bár az ostiai kikötőnek 

a leszállásra alkalmas helye meglehető- 

sen kicsiny, 

fél óra alatt az egész repülő 
kikötött és partra 

Az utolsó repülő este hét ór Or szál 

gadták. Kár volt akkori álláspontjukaó a 

kisebbségi kérdésben revizió alá venni. 

a pentikaso egyaránt. 

Evviva Mussolini! 

Evviva Italia! - hangzott a az t 

Közben a többi repülőgép egymásután 

. 

nyel boritotta a felejthetetlen látványtt 
Mussolini a parton felsorakozott 
pilóták sorfala előtt látható elérzékenyü- 
léssel haladt el, mindenki előtt megállott 
és néhány szót váltott velük. A pilóták 
egymásután szállottak ki. Amikor vala- 
mennyien a parton állottak, sorba fej- 
lődtek és Balbo légügyi miniszter hivata- 
losan jelentette Mussolininek, hogy 

olasz repülőgépekkel hazaérkezett. 
Ebben a pillanatban megszólal- 
tak Róma összes harangjai és 
a szirénák bugni kezdtek 

tudtul adva az örök város lakosságának, 

hogy az olasz flotta szerencsésen vissza- 

érkezett az óceán kétszeri átrepülése 

után. 

Negyednyolc órakor autókra szállot 
tak a repülők és az előkelőségektől ki- 
sérve a tömeg állandó üdvrivalgása köz- 
ben elindultak a város felé, ahol szintén 

százezernyi tömeg várta őket. 

Az utvonalon, amerre haladtak, 

a házak fel voltak lobogózva és 
az erkélyekről virágesővel meg 
babérlevelekkel boritották el 

őket. 

A repülők diadalutja 
Bevonulásuk valóságos diadalut volt. 
Ugy fogadták, mint győztes hadvi 
ket. Különösen nagy volt a tolongá 

Palazzo Venezia tájékán, ahol a 

los fogadtatás végbement. A töme 

mindenről pontosan értesült, n 

történik. Az ünneplés egyes részle 

hangszórók továbbitották. Al elkes 

gulat a hajnali órákig tartott. 
Külföldről számos üdvözlő távi. 

kezett. H o reh Mklós mai 

iratot intézte Balbo ol: 

terhez: 

Nagy örömmel ertesülte 
2 

flotta megérkezéséről légi tja 

evankke Mussolini emegyta a a he ki gépébel A lenyugvó n na,



2. OLDAL 

Az ügyésznek más a véleménye 
a Zelenszkinél talált titkos katonai iratokról, 
mint a tábornokoknak és azérta Skoda-ügynök 

szigoru megbüntetését kéri 
A Zelenszki-per tegnapi tárgyalásán 

Ausschnitt Miksa, a Resica-müvek 

adminisztrátora jelent meg a hadbiró- 
ság előtt tanuképpen. 

Lazar Illés dr. védő: Igaz-e, hogy 

ön 
helytelenitette Maniu Gyula ne- 
vének ebbe a perbe való bevo- 

Tanu: Igaz. 

Védő: Lupuval való beszélgetésében 
helytelenitette, hogy Zelenszkivel kap- 

csolatosan fantasztikus összegeket em- 

legettek ? 

Tanu: Én nem Lupu Miklóssal, ha- 
nem az öccsével beszéltem. És akkor va- 

lóban csudálkozásomnak adtam kifeje- 
zést, hogy fantasztikus összegü provi- 
ziókról esett szó, amikor ilyenek nem is 
léteztek. 

Védő: Igaz-e, hogy azt állitotta, Ze- 
lenszkit bármikor alkalmazná és hogy az 
a maga szakmájában tekintély? 

Tanu: Zelenszki alkaimaztatásáról 

nem beszéltem. Azt azonban mondottam 

róla, hogy kiváló szaktekintély. 
vVédő: Volt valami kapcsolat a Re- 

sica-müvek és a Skoda-müvek között? 
rTan u: 1930 április 27-én a hadügy- 

miniszterium átiratot intézett a Resica- 
müvekhez és hajlandónak mutatkozott a 
Skoda-müveknek feladott rendelés egy 

részét a Resica-müveknek átadni. Én 

azonban kijelentettem, 

a Resica-müvek nincsenek ab- 

ban a helyzetben, hogy a ren- 

delés egy részét átvegyék. 
Védő: Volt-e valamelyes kapcsolat a 

Resica-müvek és a Vickers-müvek kö- 
zött? 

Tanu: A két cég között bizonyos ke- 
reskedelmi és technikai együttmüködés- 
re megállapodás jött létre. 

Boxhanm, a Vickers-müvek volt bu- 

karesti igazgatója, aki jelenleg a Resica- 
müvek szolgálatában áll, volt a követ- 

kező tanu. A védelem kérdésére kijelen- 
tette, hogy 

a Vickers-cég megvásárolta a 
Resica-müvek részvényeinek 

egy részét és igy ott bizonyos 
foku érdekeltséggel bir. 

Mihailescu Mihály ezredes, a 
hadbiróság elnöke megállapitja, hogy a 
többi beidézett tanu nem jelent meg. 

A védelem erre közli, hogy lemond 

amsonovici tábornok hadügymi- 
iszter és Ste fanescu-Amza volt 

hadügyminiszter, valamint a többi beje- 
lentett tanu kihallgatásáról, nehogy a 
tárgyalást tovább is huzza. 
Mihailescu elnök erre a bizonyi- 

tási eljárást befejezettnek jelentette ki 
és felkérte a katonai ügyészt vádbeszé- 

dének elmondására. 

Pomponiu ezredes, katonai fő- 

ügyész vádbeszédének bevezetésében 

utal arra, hogy ez az ügy, amely öt hó- 
nap óta foglalkoztatja a közvéleményt, 
a hadbirósági tárgyalás után teljesen le- 

egyszerüsitve áll immár. A tárgyalás 

után a katonai ügyészség a vád két pont- 
jára utal. Ezek egyike a pecséttörés, a 
második titkos katonai iratok birtoklása 
Zelenszki által. Azután részletesen idézi 

mindazt, ami a tárgyalás során a pecsét- 
törésre vonatkozólag elhangzott. Lehet- 

ségesnek tartja, hogy Zelenszki a pecsé- 
teket véletlenségből törte le, azonban a 

véletlenség nem mentesiti a bünösség 
alól. Azért inditványozza, hogy 

a hadbiróság a pecséttörésért 
Zelenszkire egy hónaptól egy 
évig terjedő fogházbüntetést 

szabjon ki. 
Ami a második vádpontot, a titkos ka- 
tonai iratok visszatartását illeti, - han- 
goztatja a katonai ügyész - az már 
sokkal sulyosabb természetü. Neki eb- 
ben a tekintetben egészen 

más a véleménye, mint egyes 
tanuknak, akik nem látnak 

bünösséget a dologban. 
Fel akarja olvasni a Zelenszkinél talált 
titkos katonai aktákat és azért kéri a 
tárgyalási elnököt, hogy zárt tárgyalást 
rendeljen el. 

A védelem tiltakozik a zárt tárgyalás 
ellen. 

Mih ailescu tárgyalási elnök közli, 
savo 

hogy a hadbiróság nem rendeli el a zárt 
tárgyalást, ellenben itélettorái előtt 

tanulmányozni fogja az aktákat. 
Pomponiu katonai ügyész azután 

folytatja vádbeszédét és kijelenti, hogy 
Zelenszkinél semmi körülmé- 
nyek között nem lehettek a leg- 

felső katonai tanács jegyző- 
könyvei, amelyek titkosak és 

felette bizalmasak. 

Az ügyész titkos katonai iratok birtok- 

lásában bünösnek látja Zelenszkit és 
erre 

öttől tiz évig tartó kényszer- 

munkát hoz mint büntetést ja- 
vaslatba. 

A tárgyalás a vádbeszéd elhangzásá- 
val tegnap véget ért. A következő tár- 
gyalás hétfőn lesz, amikor a védők be- 

szélnek. Valószinü, hogy itéletre hétfőn 
este kerül a sor. 

Beperelte az összes zsidó vezetőembereket egy 
egyetemi tanár a diákzavargások ügyében 

beadott mem 
A bukaresti biróság legközelebb érde- 

kes rágalmazási pert tárgyal. A pert 
Haunuleanu egyetemi tanár indi- 
totta meg Mayer-Ebner, Fischer 
József, Weissmann Miu, Landau 
Mihály és Márton Ernő zsidópárti 
képviselők, Weiss Aurél nemzeti pa- 
rasztpárti zsidó képviselő, Zipstein 
és Rosenberg zsidó szenátorok, 
Niemerover adr. országos főrabbi 
és Sternár. zsidópárti főtitkár ellen. A 

orandum miatt 
per előzménye az, hogy a felsoroltak a 
zsidó egyetemi diákok sérelmei ügyében 

memorandumot terjesztettek a közokta- 

tásügyi miniszter elé. Haunoleanu egye- 

temi tanár az emlékiratot sértőnek ta- 
lálta a tanári karra nézve és azért nem- 

csak rágalmazásért kéri elitélni a zsidó- 

ság vezéreit, hanem egy millió lei erköl- 

csi kártérités fizetésére is kéri őket köte- 
lezni. 

Egyhangulag ullakozik a romániai magyarság a Magya 
Szű feüllása ellen és a sérelmei szükség eselén 

a Nénszövetség elé viszi 
Nagyváradon - mint jelentettük - 

belügyminiszteri rendelettel betiltották 
a nagyváradi Magyar Szó cimü napila- 
pot. A betiltás Románi. egész magyar- 
sága körében nagy megdöbbenést kel- 
tett. A Magyar Párt nagyváradi tago- 
zata magáévá tette a Magyar Szó betil- 
tása miatti sérelmet. A párt Marko- 
Vic s Manó nyugalmazott főispán elnök- 
lete mellett végrehajtó bizottsági ülést 
tartott és elhatározta, hogy felszólitja a 
párt országos központját, amennyiben 
szükségesnek látja, a kisebbségi sérel- 
met képező lapbetiltás miatt forduljon a 

Népszövetséghez. A végrehajtó bizott- 
ság továbbá felkéri a párt parlamenti 
csoportját, hogy a betiltó rendelkezés 
visszavonása érdekében járjon el a bel- 
ügyminiszternél. Az elnökség táviratot 
intézett a belügyminiszteriumhoz, amely- 

a rendelet hatálytalanitását. Az Erdélyi 
és Bánsági Kisebbségi Ujságirószerve- 
zet nagyváradi csoportja rendkivüli köz- 

gyülést tartott, amelyen tiltakozott a 
sajtószabadság megsértése ellen és szin- 
tén kérte a betiltó rendelet hatálytalani- 
tását 

Lemondott és ismeretlen helyen rejtőzik a kubai 
elnök, amivel megszünt 

veszélye 
A kubai események fordulóponthoz ér- 

keztek. Havannai jelentés szerint Ma- 
chado elnök kormányával lemondott. 
Ilyenformán aztán nem válik szükséges- 
sé, hogy Amerika peleavatkozzék Kuba 
ügyeibe. Ez különben is komplikációval 
járt volna, mert sem Anglia, sem Spa- 
nyolország nem voltak hajlandók el- 
türni, hogy Amerika beleavatkozzék 

; ászati rendelőmet 

DEUTScAH MUSSA üinl. dentist 

MI. BEulevardul (Hunyadi-ut) 10. szám alá 

helyeztem 
? Mindennemű fogászati munkát 50 százalék engedménnyel kézzitek 

Kuba belügyeibe. Mindkét állam elkészi- 
tette már az Amerikának szóló tiltakozó 
jegyzéket, amelynek elküldésére most 
már nem kerül sor. 
A kubai kormány tagjai közül csakis 

helyén, akit távozása előtt Machado még 
hamarosan kinevezett diktátornak. Te- 
kintettel azonban arra, hogy a hadsereg 

III, Bulev. Carol (Hunyadrub) 14 alól 

. Buiev. taroi diunyadi.a0 1ó. szám 

ben tiltakozik a lapbetiltás ellen és kéri 

Herrero hadügyminiszter maradt a 

mány nagy dökett tn 
volt francia miniszterelnök 

Mioszkvába és ti napon keresztü 

Az első német utazási 
landorhangosfilm 

A Muniszi 
kalando 

Trörténet a gépfegyverről 
szerelemről. 100 szá 

németül beszélő és éneklő 

A főszerepekben: 

Ellen Richter, 
Muszár Puffy, Se 
töneland, Theos5h 

nagy része a forradalmárok old: 
Herrero hadügyminiszternek ne 
van reménye arra, hogy sokáig 
sa magát. Szó van róla,hogye 
semleges politikust tesznek meg 
tornak és erősen emlegetik 
Ferera ezredes nevét. 
A városban az élemiszerhi 

nagy az elégedetlenség. A tömeg 
hanta az elnöki palotát és behal 
A gyönyörü palotában minde. 
tak. Elelmiszereket, ruhákat és 
kat raboltak a palotából. A 
szolgálatot teljesitő katonák u 
mintha semmit nem látnának. Re 
hol nem volt. Az elnöki palotát 
kiüritették az elkeseredett embe 
Machado elnök ismeretlen hely 

tózkodik. Nagyon is jól ismeri 
iránta érzett haragját és azért le 
sa után biztos helyre menekült. 
lik, hogy az amerikai kontinei 
kött. Mások szerint egy hadihaj 
tózkodik. Vannak viszont, akik a 
ják, hogy Havannában rejtő. k 

Szakadás 
fenyeget az óliberá 

táborában 
Politikai körök sokat foglalk 

óliberális pártban uralkodó elle: 
kel, amelyek a párt régi veze 
között állanak fenn a másik 
párttal való fuzió miatt. A pá: 
tában vannak vele, hogy a párt 
lesz ismét kormányképes, ha 
tian u György frakciójával 
megvalósitják. D u e a makacss 
dálya egyedül annak, hogy ez az 
müködés még nem jöhetett lét 
oka annak is, hogy az augusztus 
ötödikére Duca birtokára össz 
vezetőségi ülést nem tarthatják 
Feltünő, hogy Angelescu ve 
niszter néhány nap előtt kihallg 
volt az uralkodónál és utána k il 
utazott. t Angelesen is azok közé tai 

ra is fentartja eddigi intranzig 
pontját, ugy számos óliberális 
belép Bratianu liberális pártjál 

í HEREIOT A szovIT 

MHerriot augusztus 25-én 

szovjet vendége. 



visszajönni, ha voln 
árny kevés helyen mutatkozik 

ás mellett olyan rikitóan, mint 
A természet két kézzel paza- 

re a városra és környékére a sok 
és emellett mindenütt óriási a 

en Balcic élénk kereskedelmi 
Kikötőjéből megrakodott ha- 
ki a Dobrudzsa gabonatermé- 

már rég megszünt. A mostani 

első tizedének végén lezajlott 
cáni háboru után a Dobrudzsát 

oz csatolták. Elkkor az ugyne- 
rudzsai agrártörvény tönkre 

oirtokosokat. Jöttek aztán a nagy 

olgárok részéről megindult a 
neges repatriálás. Egész nagy 

ületek néptelenek és meg- 
üveletlenek maradtak. 

háboru után Dobrudzsában még 
bb kisajátitás jött, azonban tele- 
or sem igen történt. Romániá- 

rübben lakott vidékeiről a román- 

em a Dobrudzsába, hanem a 

tba és Erdély egyes részeibe tele- 

bolgár lakosság részéről pe- 

g ujabb repatriálási folyamat 

indult meg. 

esztendővel azelőtt aztán bánsági 

niai és jugoszláviai románokat 

idetelepiteni. Temesvárról és Te- 

környékéről is van hatvan család 

ban, a közeli Cavarnában, Bazar- 

. Egy temesvári román kolonista, 

Innem örömmel üdvözölte a földit, 

Aó kézlegyintéssel ecsetelte a dob- 

i román telepesek helyzetét: 

Kaptunk földet huszonöt évi tör- 

re, de mire megépitettük házun- 

s valahogyan berendezkedtünk, 

aradt semmink. Igavonó állato- 

zdasági felszerelést nem kaptunk. 

n köztünk olyan, aki régi 

helyén eladott holmijából 

zezer leiel indult el és ma itt 

ldbirtoka mellett betevő fa- 
latja nincsen. 

kból nem kap pénzt, az állam sem 

legtöbben visszasirják régi ottho- 

és szeretnének innen elmenni, de 

mivel. 

kkönyv nincsen és tagositás sin- 

zt a földet, amelyet a telepesek az 

vben kaptak, a második esztendő- 

hásoknak adták 

agronómok szeszélyük sze- 

jelölnek ki mincen ősszel 

és uj földet a telepeseknek. 

ztán senki sem bolond, hogy a 
föl- 

ásnak megtisztitsa a gaztól, kőtö
l 

vászontfélék, tarkánszöttek, 
sebkendék 

wuifEHöbs 
Előkészitésben a , VV 

lepitési politikát kezdett. 
Az egykor volt török részekről a török 
lakosságot a mai Törökország területére 

akarja telepiteni. Kem ál pasa minden 
hazatérő török családnak harmincöt hold 
földet, igavonó állatot és gazdasági fel- 

szerelést igér. Igen sokan indulnak el 
Balcicból és környékéről is. És azért ki- 
nálják most a házakat nagyban. Vevő 

azonban nem igen akad. 

Az idegenforgalom érdekében Nic o- 

1a u polgármester, aki öccse Nicolau 

volt temesvári közigazgatási 

ügyelőnek, emberfeletti erővel mindent 

elkövet, de ebben a kormányzat nem 

igen támogatja. Az eddigi éjszakai sötét- 

séget csak mostanában oszlatta szét a 

Nicolau polgármester által létesitett vil- 

lanyvilágitás. Be kellene világitani ezzel 

a villannyal az illetékes tényezők kopo- 

nyáiba, hogy ráeszméljenek végre: ezen 

a helyzeten az ország érdekében változ- 

tatni kell. 
Kubán Endre 

A kegyetlen fiu anyja biztatására 

széthasitotta részeges apja fejét 

A csehszlovákiai Terebő község hatá- 

rában megtalálták S a 1 a j Márton gazda 

holttestét. A gazda gyilkosságnak esett 

áldozatul, amit mutatott az a körül- 

mény, hogy a fejét baltával széthasitot- 

ták. A csendőrség rövidesen megállapi- 

totta, hogy a gyilkosságot ifj. Salaj 
Márton a gazda fia követte el, aki anyja 

biztatására már öt év előtt megkisérelte 
a családfő meggyilkolását, de akkoriban 
nem akadt ember, aki vállalkozott volna 

a büntényre. A fiu vallomásában előad- 

ta, hogy apja házsártos, részeges ember 

volt, aki az egész családot kinozta. Sem 

az anyja, sem a fiu nem birták tovább 

ezt az életet és ezért ujból megkisérel- 

ték, hogy gyilkosokat fogadjanak fel. A 

gyilkosságra azonban most sem ajánlko- 

zott senki, hanem két ember felaján- 

lotta, hogy hamis tanuvallomással alibit 

fog igazolni ifj. Salaj Mártonnak, ha el- 

követi a gyilkosságot. A legény az igéret 

reményében a korcsmába ment, ott le- 

itta magát, azután a mezőn megleste 

apját és a magával vitt fejszével hátul- 

ról fejbe sujtotta, Az öreg gazdát a gyil- 

kos csapás nyomban megöltee Az apa- 

gyilkos fiut a csendőrök letartóztatták. 

flelmes spekulánsok román nyelviudásukat ajánlják 

fel társulási tőkének a nyelvvizsgával megii 
Risehbséni tő 

A temesvári trafikosok nyelvvizsgája 

a temesvári monopolhivatal főnöke 

Tonelstván és könyvelője Geor- 

gescu János előtt tegnap megkezdő- 

dött. A dohánytőzsdéseknek leginkább 

üzleti kérdésekre kellett felelni, mert igy 

akarták megállapitani, hogy a trafiko- 

sok meg tudják-e érteni magukat a ro- 

mán nyelvü vásárló közönséggel. A mo- 

nopolhivatal főnökének kijelentése sze- 

rint a trafikosok nagy része megfelelt a 

vizsgának és csak igen kevés azoknak a 

száma, akik egyáltalán nem beszélik a 

román nyelvet. Ezeket három- -négy hó- 

nap mulva ujabb vizsgának vetik alá. 

eszfelt 
izsdéseknek 
A trafikosok román nyelvvizsgájával 

kapcsolatban olyan jelenségek merülnek 

fel, amelyek joggal nyugtalanithatják a 

kisebbségi trafikosokat. Akadtak ugyan- 

is emberek, akik a nyelvvizsgát a maguk 

céljaira akarják kihasználni és román 

nyelvtudásukra hivatkozva betársulást 

ajánlottak az exisztenciájukat féltő tra- 

fikosoknak. Csak a sovány keresetü le- 

hetőségek féltésével magyarázható, 

hogy akadtak trafikosok, akik ezt a 

hátrányos üzletet elfogadták. A mono- 

polvezérigazgatóság helyesen tenné, ha 

az ilyen spekulációk megakadályozására 

intézkedéseket tenne. 

z avadi huliuttanácsnok levizsgázott 

az olasz vendégek előtt a jómodorból 

A Temesvárott is járt olaszok aradi 

látogatása alkalmával kinos botrány 
tá- 

madt. Az olasz vendégeket Aradon a v
á- 

ros képviseletében Popa Konstant
in 

kulturtanácsnok fogadta. Az olasz
o- 

kat körutjukon elkisérték a kisebbségi 

ujságirók is. Utközben Secereanu 

külügyminiszteri sajtóreferens a kisebb
- 

ségi ujságirókat is meghivta a ven
dégek 

tiszteletére rendezett bankettre. 
A kül- 

ügyminiszterium képviselője olya
n me- 

lez pteel hivta a gyerk uj- 

ságirókat, hogy szinte rossz néven vette, 

amikor több aradi magyar ujságiró el- 

foglaltságára való hivatkozással kimen- 

tette magát. Az egyik ujságiró elfogad- 

ta a meghivást. A vendéglőben odalépett 

hozzá Popa Konstantin és éles hangon 

közölte vele, hogy a banketten kisebb- 

ségi ujságirónak nincsen keresnivalója. 

Az ujságiró higgadtan válaszolt a sér- 

tésre, hivatkozva Secereanu meghivásá- 

ra, aki azután leintette a durva hangu 

kulturtanáesost op erre felizgatott 

zpoa 
öszi asára amely most is az i 

vezérfel- 

frissit 
erősit 
a valódi 

SOSBORSZESZ 
Kíváló tertőtlenitő 

héhány román diákot, mire ezek is kö-
 

vetelni kezdték a kisebbségi ujságiró tá- 

vozását. Ennek a sürgetésnek a magyar 

ujságiró eleget is tett. Az incidenssel, 

amely érthető felháborodást keltett 

Aradon, az aradi kisebbségi ujságirók 

szervezetének vezetősége is foglalkozott 

és elhatározta, hogy küldöttségileg fog 

megjelenni a város vezetősége előtt és 

legteljesebb elégtételt fogja követelni a 

városi alkalmazott neveletlen viselkedé- 

séért. 

Magyar menlmmeéy 
és magyarnárti köznyűlés szentemher 

első vasárnapján 
A bánsági Magyar Párt ezévi rendes 

közgyülését, az ugynevezett nagyintéző- 

bizottsági ülést, eredetileg augusztus 

huszadikán akarták megtartani. Teki 

tettel a gazdasági munkálatokra, ezt a 

határidőt megváltoztatták és a közgyü. 

lés szeptember első vasárnapján, har. 

madikán lesz a Magyar Ház nagytermé. 

ben. A közgyülés délelőtt kilenc órakor 

veszi kezdetét, délután hat órakor pedig 

az erzsébetvárosi Novotny-féle vendég- 

lőben, annak tágas és árnyas kerthelyi- 

ségében a szokásos magyar népünnepély 

lesz, amelyen a rendezőség - mint az 

előző években is - gondoskodik a kö- 

zönség szórakoztatásáról. 
zze 

Megérkeztek 
a filléres gyors utasai 

Budapesíre 

A filléres gyors tegnap délelőtt félkilenc 

órakor indult el Temesvárról a Bánságból 

és Arad környékéről csaknem ezer utassal, 

akik részpen Budapestre utaztak a cser- 

készvilágtábor megtekintésére, részben 

pedig az osztrák fővárosba. Az utasok el- 

helyezése a legnagyobb rendben tö t. 

Mindenkinek megvolt a maga előre ki. 

számozott ülönelye és kedves meglepet 

ként hatott, hogy a vasuti kocsikban ! 

denütt várta az utasokat a Déli Hirlap egé- 

szen friss száma tiszteletpéldányként. A 

rendezés kifogástalan volt, aminek érde 

a Központi Bank menetjegyirod át ill 

melynek részéről nem ak Lé énár 

és Belgráder sándor, hanem mé 

mélyzetüknek több más tagja segéd 

kezett a szükséges felvilágositások 

sában és az utasok elhelyezésében. A 



sSzerkesztőség és kisdólivatal: 
eElLvÁRoSs. zerenerrs 

4. 

előtlzetési érak: 

asaniában: Havonta 70, 
, félévre 380, egész évre - kei 

a9 ugdijasok kayonta 00 negyed- 
y Ác0 , egész évre 600 

Magyarországon: Havonta 4, negyed. 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt tizetnek 

a lta 1e e ra u 
vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeiltung" ayomda 
nyomása 

Mise és üdvözlés 
pacha püspök papi jubileuma 

alkalmából 
Tegnap volt negyven éve annak, hogy 

Pacha Agost dr. temesvári püspök a 
papiszentelésben részesült. Pacha püs- 
pök ezt a napot - mint jelentettük már 
- a franciaországi Lourdes kegyhelyen 
töltötte, ahol imát mondott és imádko- 
zott. A jubileum alkamából a temesvári 
püspöki székesegyházban tegnap délelőtt 
Blaskovics Ferenc nagyprépost 
nagymisét mondott, amelyen résztvett 
az egész temesvári papság és nagyszámu 
közönség. Ugyancsak ünnepi nagymisé- 
ket tartottak az egyházmegye valameny- 
nyi templomában. A székeskáptalan üd- 
vözlő táviratot küldött Lourdesba Pacha 
Agost püspöknek, akit negyven éves 
papi jubileuma alkalmából fiui hódolat- 
tal és a legnagyobb örömmel üdvözöl. A 
székeskáptalan biztositotta a táviratban 
a püspököt, hogy jubileumi miséjén az 
egyházmegye papsága és katolikus népe 
lélekben résztvesz és a jubiláló püspökre 
Isten áldását kéri. 

TOVABB TART A HőSÉG. Egész Euró- 
pában tegnap a hőség tovább tartott. Buda- 
pesten egyetlen napon kilencven vagon 
jeget használtak el és nyolcvanezer kiló 
fagylaltot fogyasztottak. Bukarestben a 

hőmérő elérte a negyven fokot. Temes- 
várott tegnap délben harminchét fok meleg 
volt. Este felé beborult, azonban az eső el- 
maradt. A meteorológiai intézet jelentése a 

következő huszonnégy órára: Elénk lég- 
áramlás mellett egyes helyeken, főleg észa 

kon zivatarok várhatók, azonban a hőség 
lényegesebb csökkenése nélkül. 

- Szolgálatának áldozata lett sze- 
gény Moldin Negoita katona, aki a 
prahovai hidon állt őrt. A tegnap arra 
közlekedő gyorsvonat mozdonya elkap- 
ta, a kerekek alá sodorta és testét dara- 
bokra szaggatta. A vizsgálat már csak 
teln halálát fogja mezélenis 

L SCHNUR PÁL 
IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA I. 
SZENTGYÖRGY- TÉR 4. SZAM 

Orvosi hir. Feristein ztur ár. 

rendel belgyógyászati betegeknek. (szak- 
endelés sziv-, tüdő- és gyomorbetegsé- 

e-utca 3. Telefon 4-42. 
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tekel. A csecsemőgyilkosság ügyében az 

és azt kutatják, hogy ki volt az a két nő, 

lőzecötszáz bilámétert 
Doszniábáól Roemániáta 

A boszniai Banjalukából a romániai 
Szucsaváig gyalogolt egy hetvennégy 
esztendős öreg ember azért, hogy ott élő 
bátyját láthassa. Az agg vándor Te- 
mics Vazul, akinek a világon senkije 
nincsen, csak egy nálánál három évvel 
öregebb bátyja, aki szerzetes Bukoviná- 
ban a szucsavai hires görög keleti kolos- 
torban. Még egyszer látni akarta testvé- 
rét és azért elhatározta, hogy felkeresi. 
Pénze nem volt sem vasutra, sem utle- 
vélre, sem pedig vizumra. Elindult tehát 
gyalog az öregember és az ezerötszáz ki- 
lóméteres utat öt hét alatt tette meg. A 
két testvér nagyon örült a viszontlátás- 

gyalagott egy agga 

még egyszec tássa 

1933. AUGU. 

csak azécrt, az 7 

nak. Temics Vazul azonban néh 
mulva kijelentette, hogy vi 
Banjalukára, mert otthon ak 
ni. A bátyja szegény szerzetes, 1 
sze néhány napra való élelmet 
tudott neki adni. Temics Vazu 
indult hazafelé, szerencsésen 
megint a határon. Szabadkán azo 
aggastyánt elhagyta az ereje 
összeesett. A mentők részesitett 
segélyben. Amikor a hatóságok: 
ták Temics Vazul hosszu vánd 
pénzbeli segélyben részesitetté 
tározták, hogy Szabadkáról vasu 
dik haza Banjalukára. 

GöÖMBöÖS TARGYALT BLEVYERREL. 
Emlékezetes, hogy Gömbös Gyula mi- 
niszterelnök néhány hét előtt kilátásba he- 
lyezte, hogy a magyarországi németek ki- 
vánságairól tárgyalni fog. Gömbös tegnap 
egy órán keresztül informálódott Ble yer 
Jakabnál a mögötte álló csoport kivánságai- 
ról. A tárgyalást szeptemberben folytatják. 
- Mfétfőre itéletet várnak a grivicai per- 

ben. Bukaresti jelentés szerint a grivicai 
perben tegnap a védők beszéltek. Schreier 
dr. ügyvéd, aki Domsa munkásszakszer- 
vezeti elnök védője, azt bizonygatta, hog 
Domsa csak olyan irányban müködött, 
hogy a munkások gazdasági érdekeit meg- 
védje. Hétfőn délelőtt beszél a többi védő 
és nincsen kizárva, hogy hétfőn délután 

már elhangzik az itélet. 
- Valutacsempészés kalácsban. A buda- 

pesti légipostahivatalban figyelmesek let- 
tek egy gyanus csomagra, amelynek tar- 

talma kalácsnak volt feltüntetve. A csoma- 
got felbontották és abban tényleg kalácsot 
találtak. Amikor felvágták, abból dinárok, 
dollárok és francia frankok hullottak ki 

ezer pengő értékben. A csomag feladóját, 
Schwarz Sándor bankhivatalnokot azon- 
nal a rendőrségre idézték. Schwarz elmon- 
dotta, hogy Zürichben részvényeket vásá- 
rolt és ezek értékét akarta igy kicsem- 
pészni. Eddig hétezerhatszáz pengőt kül- 
dött ki Zürichbe. 
- Ischiásnál egy pohár természetes 

"Ferenc József' keserüviz reggel éhgyo- 
morra véve előmozditja a gyomor és a belek 
muüködését s könnyü székletétet biztosit. 
- Sztratoszféra-robbanás a földön. Co- 

syns belga tudós által épitett stratoszféra 
repülőkészülék tegnap kisérletezés közben 

felrobbant. Egy szerelőt a robbanás megölt, 
mig két munkás sulyos sérüléseket szenve- 
dett. Cosyns maga eltünt. Azt hiszik, hogy 
a romok temették el maguk alá. 

- Egy hir, melyet nem érdemes cáfolni. 
Egy francia lap azt a hirt közölte, hogy 

Kánya Kálmán magyar külügyminiszter 
távozni készül az állásáról. Illetékes helyen 
kijelentették - mint Budapestről telefonál- 

ják - hogy ez a hir annyira fantasztikus, 
hogy még cáfolni sem érdemes. 

- Csecsemőgyilkosság Aradon. Az 
aradi Boros Béni-tér egyik házának ud- 
varában egy ujszülött csecsemő holttes- 
tét találták. A rendőri vizsgálat megál- 

lapitotta, hogy az udvarban talált holt- 
test Hoff m ann Erzsébet cselédleány 
ujszülöttje. A cselédleány két héttel az- 
előtt lépett be a ház egyik lakójának 

rándulásokat tesznek Magyarország 

- Pop-Cicio felgyőgyult. A n 
ten - miként megirtuk - nag 
dalmat keltett Pop-Cicio IS! 
hirtelen történt sulyos megb 
Pop-Cicio most már tul van a kri 

- Kánikulai hir. A párisi Ord 

nemzeti szocialisták puccsa. Do 
készen áll arra, hogy minden pilla 

zeti szocialista kormány kerül ur: 
amely azonnal kimondja Ausz 
Németországhoz való csatlakozá 
párisi lap megjegyzi, hogy ezt 
adást nem tudja ellenőrizni, 

olasz forrásból származik. 
- Nappal kereskedő, éjjel b 

Haida csehországi városban letart 
ták Kreibich dusgazdag kere. 
Kiderült róla, hogy amig nappal 
séges kereskedő, addig éjjel álszi 
különböző rablásokat és betörések 
vetett ell 

* Ha szereti egészségét, csakis 

tes vegytiszta buziási szénsavva 
„HERCULES" szikvizből igyék. 

fon: 20-22. 

- A külföldi cserkészek tovább 
nak Magyarországon. Gödöllői jel. 

rint a cserkésznagytábor auguszt 

véget ér. Addig azonban vidám élet 
a táborban, amelyet százezerszámra ! 
meg a közönség. A táborozás befej 

a különböző külföldi cserkészcsapa 

vidékeire és csak azután utazn 
jukba. 

- Elsülyedt tengeri gőzös. Yokoh 

jelentik, hogy az Arna 4632 tonnás 

gőzös Hamada közelében eddig is 

okból elsülyedt. A szerencsétlensé. 

nem érkeztek részletek. Igy egye 

tudni azt sem, hogy hány ember 

el életét. 

A HABORUUTANI POROSZ 

POLGÁRSÁGOKAT FELÜLVIZSG 

rint az összes 1919-től 1930-ig kiad. 
lampolgárságokat felülvizsgálják. 

Üsszes szolgálatába, ahol azonban nem vették 
észre, hogy közeli anyaság elől áll. A 

leány tegnapelőtt este hirtelen rosszul 

lett és két barátnője segitségével meg- 
szülte gyermekét. A leányanya vallomá- 
sa szerint barátnői fojtották meg a cse- ; 
csemőt, akit azután az udvarban rejtet- 

aradi rendőrség folytatja a vizsgálatot 

aki a csecsemőgyilkosságban közremü- 

D 

gyári áron a 
kiárusitj 

Eötvös-u.6, a donánygyár 

állapota nem ad okot aggodalomr 

lap szerint Ausztriában küszöbön 

A porosz belügyminiszterium rendeleb 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsél t 
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A temesváci éjiszaka a nyáci hűségten, amikoc 

tengec nép van a nack 
ahot a metocol bántá tármájába néha nofonok 

fogják meg a mócok 
E t kell hinni tekintettel arra, 

egutóbb Pop Jonel belügyi 
tanulmányozta a hely- 

most pedig ujra elutazik a 

k közé két közigazgatási vezér- 

elő társaságában. Ugy tudjuk, 

a mócoknak gazdasági termé- 

i sérelmeik és panaszaik van- 

, nem pedig közigazgatásiak, te- 

inkább a pénzügyi és földmive- 
i minisztereknek kellene ke- 

venni ügyüket. Ha az ország 

ében valónak mondjuk a ma- 
rság gazdasági bajainak orvoslá- 

, akkor igazságérzetünk ugyanezt 

álláspontot vallja, ha a mócokról 

eva szó. 
irály résztvesz a temesvári képző- 
főiskola megnyitásán. A belvárosi 

ellett épül a temesvári képző- 

őiskola, amely őszre elkészül. A 

a szükséges tantermeken és 

iaszobákon kivül nagy kiállitási 

s több müterem is lesz. A kolozs- 

tőmüvészeti akadémia ősszel Te- 

tözik és az uj palotában he- 

el. A képzőmüvészeti főiskola fel- 

ünnepségén Károly király is 

akedés hét állásért. Hét állás van 

r városánál üresedésben. Három 

és négy speciális könyvelői és 

i tudást igénylő állás. A hivatalos 

n már közölte, hogy ezek az állá- 

rosnál üresedésben vannak, azon- 

ros a pályázatot csak mostanában 

zzétenni. Az állások betöltésére 

berben kerül a sor. Ennek ellenére 

megesen érkeznek a városhoz a 

ok. Még tömegesebben jönnek 

egyesek érdekében az ajánló leve- 

kintélyes politikusok, befolyásos 

személyesen is elmennek a város- 

hogy védencüket a hét állás egyi- 

ajánlják. Valóságos marakodás 

hár az állásokért. A hét állásért. 

is sok az eszkimó és kevés a fóka. iltit 

Kérje mindenütt a 

GOLF 
ROTVA-PENGEÉT! 
célipar legtökéletesebb alkotása) 

a öröme lesz a borotválkozásban. 

zérképviselet. Friedmann Ármin 

ea Nagyvárad, Str. A lancu 22. sz. 

mindennapi vizbefulás. Mik s a Pál 

temesvári törvényszéki irodaszolga 

este a gyárvárosi turbinák alatti 

kaszon fürdött. Fürdés közben gör- 

pott és elmerült. Holttestét még 

álták meg. 

mjazz-band a Pavillon nyári helyiség- 

Scudier-ligetben levő kellemes nyári 

ő vezetősége ujra meglepetéssel 

kedett látogatóinak. Ez a meglepe- 

Micky Maus jazz-band, mely a 

b slágereket játsza és kitünő muzsi- 

lehetővé teszi a tánc szórakozását 

szolgálás figyelmessége hozzájárul, 

közönség jól érezze magát. 

Htünt kisfiu. R a d u György gyár- 

1kereskedő, aki a Széna-tér 14. szá- 

ban lakik, bejelentette a rendőr- 

hogy öt éves fia Mo ci a Péter el- 

A kereskedő elmondta, hogy a fiu 

hnapon keresztül a Széna-téren levő 

előtt játszott, estefelé pedig a kö- 

krászdába ment fagylaltért. Ettől 

elkutatására a rendőrség megindi- 

autó. Bécsből jelentik, 

mann László báró ismert 

arisztokratát halálos baleset ér- 

játt 

mi8 
szállott, egy másik gépkocsi el- 

. A sulyosan sérült Guttmann bá-
 

Lőw-szanatóriumba szállitották. 

mulva azonban meghalt. 

áró nemrég töltötte be het- 

nyoma veszett és még nem került 

nikor tegnap délután saját autójá- 

Ejjel irtózatos hőség van. Ennélfo 
az utcák tele vannak emberekkel. A par- 
kok is. A Scudier-park két lokáljában 
jazz játszik. Körülöttük ezer és ezer em- 
ber. Egymás hegyén-hátán. A padok 

tele. A Lloyd-soron három lokál. Kettő- 
ben jazz. A székeken kutya se csücsül. 

Miért? i 
. 

Jenőherceg-téren ugyanaz zöldben. 
Mert három lei mégis sok egy ülésért. 

. 

Tegnap kis közjáték játszódott le a 
Püspök-hidon, ugy tizenegy óra tájban. 
Fiatal hölgy jő és pihegve állapodik meg. 

Körülnéz. ide-oda szalad. Járkálók el- 
fojtott moraja: öngyilkosjelölt! Lerohan 

a hid alá. 
Kar: Na, most ugrik a vizbe. Semmi. 

Önagysága ismét felszalad, kihajol a 
korláton, öt percig meredten nézi a vizet, 
végül az Erzsébetváros felől hanyag lép- 
tekkel fess fiatalember közeleg. Őnagy- 
sága felfigyel és rohan. Cupp. 
Kar: Enyje! 

Ök: Balfenéken el. Bega és hid őszin- 

tén meg vannak sértve. 

Motorbicikli. Réme a koránfekvőknek. 

okban és az utcákon, 

Nyitott kipuffogóval száguldanak ke- 

resztül a városon, akkora zajjal, hogy 

Post szégyenkezve bujhatna el világjáró 

masinájával az ő lármájuk mellett. És a 

tyukrázda sohsem marad üresen. 

Olyan két pofont, mint amilyet a posta 

előtt egy fiatalur kapott, régóta nem 

osztottak Temesvárott. Két fiatal leány 

gyalog sétált a Gyárváros felé. Az 

ügyészségtől kezdve azonban kisérőik 

akadtak. Két elegáns, tenniszdresszes 

ifju, akik feltétlenül garde szerepét óhaj- 

tották játszani a lányoknál. A főposta 

előtt megálltak a lányok villamost várni. 

A villamos nem jött, ellenben az egyik 

ifju jött. Jött és - Istenem, csábos nyá- 

ri éjszaka, - át akarta ölelni az egyik 

lányt. A következő percben rémülten ro- 

hant ki a főposta portása a kapu alól. 

Iszonyatos csattanás csalta elő, amely 

megismétlődött. Az ifju az első percben 

azt hitte, hogy Jehova vele óhajtott cso- 

dát tenni. Nem hitt égő arcának. Azután 

hitt. Sőt gyorsitott léptekkel hagyta el a 
terepet. Társával egyetemben. 

Ez a temesvári éjszaka képe egy nyári 

hétköznapon. (cs. k. s.) 

........... 

MEGÖLTÉK A KUBAI RENDŐRFŐNÖ- 

KÖT. Antonio Jimenez, a kubai titkos- 

rendőrség feje, akire a nép felette haragu- 

dott, néhány emberével egy drogériábau 

elbarrikadirozta magát az őt üldözők elől. 

Jimenez száznál több lövést adott le, azon- 

ban üldözőit nem félemlitette meg. Meg- 

rohanták a drogériát és Jimenezt és társait 

megölték. Az utcákon össze-vissza lövöldöz- 

nek és a katonaság teljesen tehetetlen a 

fékevesztett tömeggel szemben. 

székelési zavarok, bélgörcs, puffadt- 

ság, gyomorszédülés, izgalmi állapotok, 

szividegesség, félelemérzés, bódultság és 

általános rosszullét esetén a természetes 

„Ferenc József" keserüviz a gyomor és bél- 

csatorna tartalmát gyorsan és fájdalom 

nélkül kiüriti, a vérkeringést előmozditja s 

tartós megkönnyebbülést szerez. Korunk 

legkiválóbb orvosai a Ferenc József vizet 

ugy férfiaknál, mint nőknél és gyermekek- 

nél teljes eredménnyel alkalmazzák. 

a 

Lelőtt francia repülőgép. A marok- 

kói francia csapatok egyik repülőgépét a 

benszülöttek lelőtték. A repülőgépen egy 

őrnagy és három pilóta volt, akiket le- 

mészároltak. 

- sSztrájkolnak a koldusok. A Prága 

melletti Kladnó egyike a csehszlovák 

köztársaság azon városainak, ahol a leg- 

több koldus van. A kladnói városi tanács 

elhatározta, hogy a koldusokat 5 és 10 

filéres utalványokkal fogják segélyezni, 

mely szelvényeket a kereskedőktől kap- 

ják s a városi hatóságok váltják be. A 

kladnói koldusok most sztrájkba léptek, 

nem akarják átvenni az utalványokat, 

- Megmérgezte magát, nem tudta, 

hogy miért. Prostejovból jelentik: S u p- 

per Ottó földmüvesnél ez év juliusa óta 

alkalmazásban állott M a li k Bronislava 

17 éves csehovi származásu cselédleány, 

akit most a konyha padlóján holtan ta- 

lálták meg. Az orvos megállapitotta, 

hogy a cselédleány ismeretlen méreggel 

vetett véget életének. A konyha asztalán 

levelet találtak, amelyben a cselédleány 

a következőket irta: Magam sem tudom, 

hogy miért mérgezem meg magam, meg- 

utáltam az életet. 

vVizirendőrség Temesvárott. Gritta 

Ovidiusz rendőrkvesztor tegnap vizirendőr-
 

séget létesitett, hogy a tilosban fürdőzők 

ellen eljárhasson és igy a további vizbe- 

fulásokat megakadályozhassa. A gyár- 

városi Begaszakaszon egy rendőrcsolnak 

közlekedik és a parton két rendőr cirkál. 

- Tolató mozdony beleszaladt a gyors- 

vonatba. A buzeui állomáson tegnap reggel 

a bukaresti gyorsvonatba beleszaladt egy 

tolató mozdony, amelyet Serbanel Já- 

zés következtében a gyorsvonat három 

utolsó kocsija kisiklott. Nagy pánik tá- 

madt. Az utasok közül hárman megsebe- 

sültek. Ezeknek sérüléseit a helyszinén kö- 

tözték be. Az anyagi kár is tekintélyes. 

Allami tanitóknak kérvényezni kell 

követelésüket. Azon állami tanitók, akik- 

nek az állammal szemben fennálló hátra- 

lékos követeléseik vannak, a bukaresti 

amortizációs pénztárhoz intézett kérvény- 

gatóságnál kell beadni és abban az 1938 

január hó elseje előtti követelések tünte- 

tendők fel. Kérvénymintákkal a pénzügy- 

hanem készpénzsegélyt követelnek. 
igazgatóság szolgál. 

E i 
A 

G 1 a4 
zebb, 

sondronyáru- 
Telefon 3-88. FIÓKÜZLET: Józsefváros, 

ÜJDONSÁG! 

sodronykeritésionat 

tartósabb, könny 
és 20-24 százalékkal olecsóbb, 

fonattajták. Nagy raktár. 

M. Bozsák és Fia r.-t. 
és vasbutorgyár, Temesvár II.. Alsóárok-utca 10 

Kossuth Lajos-u. 31 (Bejárat Bem-utca) Telefon 3-88. 

nnyebb felszere 
mint más 

fnrahám pál 

nos mozdonyvezető vezetett. Az összeütkö 

ben kérhetik. A kérvényt a pénzüg
yigaz- 

A szabadalmazott 

Megszabaditottál a haláltól. Pa) 

Arjegyzék ingyen 
szóló kétkötetes regénye. 320 oldal, 

/ 

legujabb slágermuzsikájával 

100 százalékos németül beszélő 
zenés filmjáték 

A tőszerepekben: 

Jenny Vugo 
Mans Brausewettler 
julius Falkenstein 

Urbis-ilm, Bucuresti 

- A román cserkészek nyerték a má- 

sodik dijat Gödöllőn. Gödöllőről érkezett 

jelentés szerint a világjamboree második 

diját a román cserkészcsapatnak itélték 
müvészi kiállitásu tábora felállitásáért. 

Az első dijat az amerikai cserkészek vit- 
ték el. A román tábort Románia térképe 

formájában készitették el, gazdagon di- 

szitették virágokkal és a Romániában 

élő kisebbségek külön sátrakat kaptak. 
A román csapatok tegnap meglátogat- 

ták a Balatont. A diszes román tábort 

Horthy Miklós magyar kormányzó is 

meglátogatta, elismerését fejezte ki a 

szép tábor felállitásáért és néhány r 

mán cserkészt kitüntetett megszó á 

ElLsőRENDÜ-sSzZÁRAZ 

VERSENYKÉPES O 

El KRAUSERE 

ménye. Brucker István 

józseffalvai fiucska tegnap 

közben egy teli üveget talált házuk 

az emberiség legnagyobb hősé. 
történelemelőtti alakjá: 

kiállitás füzve 87.- lei, kötve 135.- 

Lepagenál Kolozsvár. Kér. ö 
szenzációk jegyzékét. 



Mit jelent a hallgatás? Az a hall- 

gatás t. i. mellyel a romániai sajtó a 
nagyváradi Magyar Szó betiltását 

fogadja. Néhány lapot kivéve 

ugyanis a többi mélységes hallga- 
tásba burkolózik és nincs egy szava 

sem a sajtószabadságnak ezen meg- 

sértése ellen. Hogy a román ujságok 

nem irnak, ezen nem csodálkozunk, 

de miért hallgatnak a magyar lapok? 

Csak nem kell olyan okokat emögött 

keresni, mint a magyarországi lapok 

magatartása mögött? Azoknál, ame- 

lyeknek szabad bejárásuk van Ro- 

mániába. Mert ott üzletről van szó, 

melyet féltenek. De mióta üzlet 
Romániában magyar kisebbségi lap 

kiadása ? 

- Cuza Erdélybe indul propaganda- 

körutra szeptember hónapban. Elérke- 
zettnek látja az időt, hogy pártja egyes 
tagozatait a nagyobb városokban kiépit- 
se. A zászlóbontási gyüléseken minde- 
nütt az agg professzor fog beszédeket 
mondani 

Fürdőruhák 
Sportingek 

Marisnyák 
legnagyobb választék, legolcsóbb 

árak. 

WiliamWeisz es Fia 
1., Löffler-palota. 

Fiók: IV., Scudier-tér. 

- A huzi katolikus templommszente 

lés. Az ujonnan restaurált buziási katoli- 

kus templomot ünnepélyes keretek kö- 

zött szentelik be. A buziási hitközség a 
legnagyobb áldozatkészséggel renovál- 
tatta templomát, amelynek belső festé- 

sét Sinkovics Dezső temesvári festő- 
müvész végezte. A templom beszentelése 

augusztus 20-án délelőtt fél tiz órakor 

ünnepélyes istentisztelet keretében megy 

végbe és utána a templom körüli kertben 
sétahangverseny és más szórakozás lesz. 

Dóélután hat órakor a parkban nagy tom- 

bola lesz, este kilenc órakor pedig orgo- 

nahangversenyt rendeznek, amelyen 

Tolnay Béla orgonamüvész, Niczi- 
for Angéla hangversenyénekesnő és 
Csirisán Mária orgonamüvésznő mü- 
ködnek közre. 

tinger-zsák-zsineg 
kereskedő 

Gyárv., Fő-u. Tel. 13-25 

* Mikszáth Kálmán: A Noszty fiu 
esete a Toth Marival. Mikszáth zseniális 
elbeszélő tehetsége, mely mégis derüs, 
kacagtató humora ebben a regényében a 
legszebben ragyog. A magyar regény- 
irás ezen páratlan alkotása most könyv- 
napi diszkiadásban, remek papiron, di- 

szes vászonkötésben, 640 oldalon 90 lei 

Lepagenál, Kolozsvár. Küldje be a pénzt 
(akár bélyegben) és portómentesen 
kapja. 

Sport 
A vasárnapn délután nagy eseménye az ünest, Magyar- 
ország bajnokcsapatának vendégszereplése a Rinensia 

ellen, mely előtt kihivásos boxverseny kerül 
lebonyolitásra az Eectrica-pályán 

Ujabb nemzetközi mérkőzés kerül el- 
döntésre ma délután az Electrica-pá- 
lyán. Az Ujpest, a magyar bajnok, leg- 
ujabb és legjobb összeállitásban veszi 

fel a küzdelmet a Ripensia ellen. Az Uj- 

pest együttese régen szerepelt Temesvá- 

rott és igy érthető az a nagyfoku érdek- 
lődés, mely a kitünő bajnokcsapat sze- 

replését megelőzi. Nézetünk szerint, a 

mérkőzés eldöntetlenül végződhetik vagy 

a Ripensia minimális gólkülönbségü győ- 

zelmét hozhatja. Ennek eléréséhez azon- 

ban szükséges, hogy a Ripensia végre 

olyan csatársorral vegye fel a küzdel- 

met, mely méltó a bajnokcsapathoz. A 

mérkőzést a bukaresti Radulstrati 

biró vezeti. 

Bukhkacvesti jelentés szevint a fipensia visszalép 
a nemzeti líga bajnokságától és a temesváti 

kevületi bajnokságokban iog szerepelni 
Szenzációs hiradást közöl az egyik 

bukaresti lap. Arról ir, hogy a Ripensia 

nem kiván tovább résztvenni a nemzeti 

bajnokságokban és ehelyett a temes- 
vári bajnokságokban szerepelne. A hir 

ezen formájában szenzációt keltett Te- 
mesvárott és ezért érintkezést kerestünk 
a Ripensia egyik temesvári vezetőjével, 

A TMTE Krajován 

A TMTE ma Krajován játszik Ferdi- 

nand-kupamérkőzést az ottani Rovine 
Grivita együttesével. A mérkőzést krajo- 
vai sportkörökben nagy érdeklődés előzi 
meg. 

Uj temesvári sportegylet 

A temesvári román iparostanoncok és 

segédek Progresul néven sportegyletet 

alakitottak. Az uj román sportegyesület 

elnöke Gredinariu Emil városi ta- 

nácsnok, ügyvezető elnöke Vulpe Ist- 
ván, a városi tanoncotthonok felügyelője 

lett. Az uj sportegyesület rövidesen 

megkezdi müködését. 

Az Universitatea Budapesten 

Az Universitatea Budapesten mérkő- 

zik ma délután a Nemzeti 

vel. Az Universitatea ezenkivül még há- 

rom magyar csapattal mérkőzik, közöt- 

tük a Hungáriával is. Az Universitatea 

együttesé- 

aki kijelentette, hogy a hirből egy szó 

sem igaz. Valószinünek tartjuk egyéb- 

ként, hogy a Ripensia kérését a futball- 

szövetség teljesiti és Románia bajnok- 

csapata továbbra is résztvesz a nagy 

küzdelmeket igérő nemzeti ligabajnok- 

ság mérkőzésein. 

budapesti szereplése elé, különösen a ro- 
mán sportvezetők tekintenek nagy ér- 
deklődéssel. 

Uszóverseny Temesvárott 
A temesvári Isa sportegyesület a ke- 

rületi uszószövetség megbizásából au- 
gusztus 20-án a temesvári Higiena-uszó- 
dában rendezi meg a kerületi uszóbaj- 
nokságokat, nők és férfiak részére. Ezen 
a versenyen kizárólag csak az uszószö- 
vetség igazolt versenyzői vehetnek részt. 
Az egyéni versenyek három első helye- 
zettje értékes dijazásokban részesül. A 
nevezési dijak a következők: szenior szá- 
mokban 25 lei, staféta 60 lei, vizipoló 
120 lei. Juniorok részére egyéni verseny 
20 lei, staféta 40 lei, gyermekek részére 
15 lei. A nevezéseket augusztus 18-ig 

Salli Ernő, Temesvár-Erzsébetváros, 

Mühle Vilmos-utca 3. cim alatt lehet be- 
adni. 

* Igiena fürdő és uszoda egész 

nyitva a közönség számára. 

- Nagy zarándoklat Máriaradnára. A 
katolikus egyház Krisztus kereszthalá- 
lának ezerkilencszázadik évfordulóját 
szentévvel ünnepli meg. A bánsági kato- 

likusság ebből az alkalomból Kisboldog- 
asszony napján, szeptember 7-én és 8-án 
nagyszabásu zarándoklatot rendeznek 
Máriaradnára. A zarándokok az utat 
vasuton teszik meg és az utazási jegy 
oda és vissza mindössze nyolcvan leibe 
kerül. A zarándoklatban való részvételre 
jelentkezni lehet az egyes kerületi plébá- 

niákon, vagy pedig a belvárosi Lonovics- 
utca 1. szám alatti Misszióban. A zarán- 

doklaton P a c h a Agost megyés püspök 
vezetésével résztvesz az egyházmegye 
papságz 

nap -Orosz menekültek hányódtak a Fe- 

kete-tengeren egy nagy bárkában és a 

hullámok már-már elsülyedéssel fenye- 
gették a hajócskát, amikor a Meteor ne- 
vü olasz gőzös, mely Stambulból Kon- 

stanca felé haladt, észrevette és a kikö- 

tőbe vontatta. A bárkán nyolcvan orosz- 
országi menekült volt, akik Romániába 
igyekeztek. Várnában tették őket partra. 

- Ujra árad a Tisza. Szegedi jelentés 
szerint a Tisza folyó erősen árad. Teg- 
nap a viz magassága 5 méter és 99 cen- 

timéter volt, mára 96 centiméterrel 

emelkedett a viz szine. Egyelőre azon- 

ban nincsen semmi veszély. A hatóságok 

a Tisza mentén mindenütt megtették a 
szükséges intézkedéseket, nehogy az ár 

elöntse a földeket 

u
m
a
t
u
 

y
 

vasárnap a délelőtt tiz órakor 

istentisztelet alatt a püspöki szék 

ének és zenekara Rheinberger Józs 

miséjét adja elő első izben. A válto: 

Goller, Schiffels, Krotendorfer é. 

bacher müveiből kerülnek előadás 

* Orvosi hir. Neagoe Oktáv 

vosi rendelőjét Belváros, Vasile Al 

utcából Bulevardul Carol 8. szám 

Mária-szobor közvetlen közelébe, he 
át. 

- Ma van az erzsébetvárosi bu 
erzsébetvárosi római katolikus 
ma üli meg a templom felszente 
érfordulójával kapcsolatos buc 
pét. Az ünnep egybeesik Páter 
Norbert szalvatoriánus atya, erzsé 
rosi plébános huszonötéves jub 
A templomban ez alkalommal dél 
lenc órakor magyar szentbes 

misét mond, amelynek kereté 

hitközségi egyháztanács te 

a szent áldozáshoz járul 

UJPEST-RIP E s 
magyar batnok 

mnemzetközi mérkőzés 
román bajnok 
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az a konfliktus, amely a 

és a Mezőgazdasági Hitelinté- 
t kitört. A kormány előbb 900, 

millió lei kölcsönt akart a Me- 

ági Hitelintézettől, amely a 
ósitását bizonyos feltételekhez 
legfőbb feltétel az volt, hogy 

ézet a Nemzeti Banktól élvezett 
n, amelyért eddig hét százalék 
f izetett, ezentul csak négy szá- 

zessen. A mezőgazdasági Hitel- 
a zgatótanácsa tegnap délután 

rtott. Az ülés után szükszavu 

NBAN MÁSFEL ÓRA ALATT 

VEZTEK AZ OSZTRÁK KÖL- 

A londoni tőzsdén tegnap terjesz- 

jegyzésre a nagy osztrák kölcsön 

it. A bemutatás után másfél órára 
kellett zárni a jegyzést, mert az 

égek ilyen rövid idő alatt tul- 

a kölcsönt. Ez az eredmény óriási 

bollfuss kancellárnak, akit a 

ibocsátás során Európa egész pénz- 

ora támogatott. A kölcsön sikere 

tében Dollfuss kancellár tekin- 

zyban emelkedett. 
vizsgát kell az iparosnak Ausztriá- 

Az osztrák kormány javaslatot 

5 a kisiparosok gazdasági helyzeté- 

tása érdekében. Bevezetik a köte- 

tervizsgát és arra kötelezik a kis- 

at, hogy csak belföldi anyagokat 

nak fel.. Ezekkel az intézkedések- 
rák kormánynak az a célja, hogy 

arban mutatkozó tulzsufoltságot 

tesse. 

tehervonatok lesznek a nyár folya- 

nelyek azt a célt szolgálják, hogy 

Vorsabban juttassák az exportra 

.1 
ll l 

zőgazdasági Hitelintézet nem ad 
és más mondanivalója nincsem 

kommünikét adtak ki, amely mindössze 
ennyit mond: A Mezőgazdasági Hitelin- 
tézet igazgatótanácsa fentartja azokat a 
feltételeket, amelyek mellett a kormány- 
nak a gabonaértékesitésre a szükséges 
kölcsönt megadja és ehhez a kérdéshez 

más hozzátennivalója nincsen. Ez a 
kommüniké azt jelenti, hogy a Mezőgaz- 

dasági Hitelintézet nem hajt fejet a kor- 
mány előtt. Politikai és gazdasági körök- 
ben egyképpen kiváncsian várják, hogy 
ennek a kommünikének mi lesz a követ- 

kezménye. 

A magyarok kedvező szerződése az ola- 

szokkal és osztrákokkal. Kállay magyar 

földmivelésügyi miniszter kijelentette, hogy 

az olaszokkal és az osztrákokkal folytatott 

kereskedelmi tárgyalások kedvező helyze- 

tet teremtettek a magyar gabonakivitel 

részére. Olaszország máris egy millió méter- 

mázsa buzára adott rendelést. Ha azonban 

a viszonyok javulnak, ezt a mennyiséget 

további hétszázötven millió métermázsával 

emelik föl. Ausztria Magyarországtól egy 

millió métermázsa buzát és egy millió mé- 

termázsa lisztet vásárol. 
Veszteséggel dolgoznak az angol hajós- 

társaságok. Az angol hajózási hivatal je- 

esztendőben sulyos veszteségeket szenve- 

dett. A hajók utasforgalma a magas költ- 

ségek miatt erősen csökkent és a hajók 

csökkent. Az angol hajóstársaságok ebben 

részvényeseknek. 

Csehszlovákia védi a földmiveseket. A 

csehszlovák kormány szükségrendeletet 

sárnap rendes tőzsdei szünet. Tekintettel 

alnrra, hogy két ünnep között is szünetel a 

iszt kivitele tekintetében tartalmaz fontos 

lentése szerint az angol hajózás az elmult 

által szállitott áruk mennyisége is a felére 

az évben a nagy veszteségekre való tekin- 

tettel semmiféle osztalékot nem fizetnek a 

Négy nap tőzsdeszünet. Szombat és va- 

tőzsdei forgalom, kedden pedig Nagybol- 

dogasszony napja van, szerdán lesz az első 

tőzsdenap. 

Angliában növekedett a munkanélküliek 

száma. Angliában jelenleg 2,440.000 munka- 

nélkülit tartanak nyilván. Julius hóban 

mintegy négyezerrel szaporodott a munka- 

nélküliek száma, viszont a tavaly julius 

elsején nyilvántartottakhoz viszonyitva 

370.000-el kevesebb a munkanélküli Angliá- 

ban. 

A gabona maximálását követelték az ex- 

portőrök, akiknek egy küldöttsége tegnap 

ebben az ügyben a kormány illetékes ténye- 

zőivel tárgyalt. 

Ausztria buzát vásárol Magyarországtól 

és fát szállit. Kállay Miklós magyar 

dmivelésügyi miniszter bécsi gazdasági 

tárgyalásai teljes sikerrel végződtek. A 

megegyezés különösen a fa, a buza és a 

megállapodásokat. Ausztria gabonaszük- 

ségletének nagyobb részét Magyarország 

fedezi. Azonkivül Ausztria gyümölcsöt és 

zöldséget is vásárol Magyarországtól és 

ennek ellenében fát szállit Magyarország- 

nak. 

Svájc felmondta Magyarországnak a 

transzfermoratóriumot. A svájci kormány 

felmondta Magyarországnak a transzfer- 

moratóriumot. Svájc azonban ezzel szem- 

ben Magyarországot más kedvezményekben 

részesiti. Az angol és amerikai-magyar 

transzfermoratórium 1934 február elejéig 

érvényben marad. 

Gyenge kereslet és még gyengébb kiná- 

lat. A temesvári gabonatőzsdén tegnap 

folytatódott a buza lanyhulása. Az általá- 

nos cséplés folytán megfelelő mennyiségek 

felett rendelkeznek a termelők, azonban a 

kinálat ennek ellenére sem megfelelő. A 

tengeri szilárdabb, mivel exportlehetőségek 

mutatkoznak. Arak a következők voltak: 

buza azonnali szállitásra 350, hóvégi szál
li- 

tásra 340, szeptemberre 330, októberre 

330, tengeri 160-165, zab 180, árpa 150, 

rozs 240, tökmag 650, repce 650, káposzta 

650, lisztek 30 /70-es kismalmi zsákkal 590, 

négyes kenyérliszt zsákkal 560, nullás li
szt 

zsákkol 640, lábliszt zsák nélkül 130 és 

korpa zsák nélkül 90 lei száz kilónként 

Lengyelországban csökkent
 a sörfogyasz- 

tás. Varsóból jelentik: Ju
liusban a lengyel 

sörfőzdék 132.000 hekto
liter sört adtak el. 

Ez a mennyiség 22.6 százalékkal, azaz 

40.000 hektoliterrel kev
esebb a tavaly iju- 

Husban forgalomba hozot
t sör mennyiségé- 

nél. Ez év első hét hónapjában 640.000 

hektoliter sör fogyott Lengyelországban. 

Ez a mennyiség 208.000 hektoliterrel, il- 

letve 24.5 százalékkal maradt mögötte a 

tavalyi fogyasztásnak. 

Szinház 
Csak felnőtteknek. A gyárvárosi nyári

 

szinházban ma, vasárnap este 9 órakor 

mutatkozik be az operettszemél
yzet Vaszary 

János Nem divat a szerelem cimü 3 fel- 

vonásos énekes vigjátékában. A darab 

bővelkedik a helyzetkomikum minden meg- 

engedett fogásaival és egymást követik a 

darabban a kacagtató jelenetek. Finom 

igazi francia pikantéria az egész dar
ab me- 

séje és aki mulatni szeret, okvetlen
 tekintse 

meg. Az előadást mozihelyárak
kal tartják 

meg. 

7 
l Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FEREMC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tcl. 6-6l 

Mozi 
Vasárnap, augusztus 13. 

Apolló-mozi: Lampe, a munkanélküli és 

Rosmarin milliója. 1 

Forum-mozi: Frakkos banditák. 

Capitol-mozi: A láthatatlan gárda. 

Tivoli-mozi: A tuniszi kalandornő. 
Hétfő, augusztus 14. 

Apolló-mozi: Lampe, a munkanélküli és 

Rosmarin milliója. 
Forum-mozi: Frakkos banditák. 

Capitol-mozi: A láthatatlan gárda. 

Tivoli-mozi: A tuniszi kalandornő. 

Szerkesztői üzenetek 
s. Viktorné. Levele későn érkezett. Sport- 

vonatunk szombaton már elindult. Kedvez- 

ményes utazás még lesz, de annak feltéte- 

leit még nem tudjuk. Kisérje majd figye- 

teon utotsá szerelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

44. folytatás. 
vszka Mária grófnő a távolságon, 

zeségen keresztül vigasztalta, bá- 

a. Ennek köszönhette Napoleon, 

kétségbeesés nem vett teljesen 

jta. Mária grófnő volt az, aki fel- 

e benne még ezen a szomoru szi- 

az életkedvet. Az ő biztató sza- 

lt sétálási jogával. Nemcsak a 

sétált, hanem egyenesen Mária 

sára intézett kérést a sziget an- 

Mi 

rik ifjukorától kezdve megszokta. 

rpartra. 

bonát rendeltetési helyére. A kor- adott ki a földmives osztály védelmére. 

tározta ezt el tegnap, hogy igy a Ennek legfontosabb része az, hogy mező- 

tal rendelkezésre bocsátott több- gazdasági üzemek ellen 1933 végéig nem 

on kihasználható legyen és a ga- lehet végrehajtást, kényszeregyezséget, 

itásban fennakadás ne álljon be. ! vagy csődöt kérni. 

rmányzójához, hogy engedje meg 

ra a kertjén kivül való sétát is. Az 

lyt megkapta, mert közben az 

i politika ugy alakult, hogy Na- 

nak semmi eshetősége sem volt 

bé arra, hogy a hivei kiszaba- 

hogy ilyen sétákon mindig ott 

bár tiszteletteljes távolságban - 

fegyveres őr, de Napoleon ezzel 

erüen nem törődött. Kezeit hátra
- 

assan, meggondoltan sétált, mint 

jutott el egyik sétája alkalmával a 

tébe hajlott már az idő, amikor N
a- 

megállott a kikötő rakodójának 

ockáin. Nyugaton a nap 

az óceánba, keleten pedig a 

már kiszállott a végtelen vizből
. A 

hold rávetette csillogó sugárkévéit a 

gyengén hullámzó vizre. A természet e 

gyönyörü játékának teljesen az a lát- 

szata volt, mint amikor bőkezü ember 

ezüst pénzeket dobál a zöld füre. A zöl- 

des tengeren ott csillámlottak a hold 

ezüstpénzei, azonban hiányzott a gyer- 

mekraj, vagy a néptömeg, amely azokat 

elkapdossa. 

Napoleon is elnézte a zöld tengeren 

ezeket a holdpénzeket. Azonban addig 

nézte, addig bámulta azokat, amig lelki 

szemei előtt a kép teljesen más értelmet, 

más kifejezést nyert. 

A zöldes tenger számára végtelen zöld 

mezővé változott. A milliónyi apró hul- 

ja fekete csikokat vont a tengeren, ka
- 

tonák, francia katonák lettek. Lelke az- 

után a hold fényes ezüst pénzeit képze- 

letében a francia katonák csillogó fegy- 

vereivé változtatta át. 

Ö maga, a hadvezér, a császár, pedig 

ugy állott ott a rakparton, miként 
a csa- 

tában szokott: dombon és onnan 
ellen- 

őrizte a csapatok mozdulatait, amelye-
 

ket akarata és parancsa előre megsza- 

bályozott. Látta, amint a végtelen zöld 

mezőn csapatai mennek, mennek, men
- 

nek előre. Sehol másféle katonaság, se- 

hol ellenség. Csak egyforma francia ka- 

tonákat látott Napoleonnak a multba 

visszaábránduló lelke. Hol van az ellen- 

1 ség? Hol van? Megsemmisült és a ma- 

radéka elmenekült a franciák tulerője 

bánsági feladóállomásról. 

elől. 

Victoire, victoire, - ujjongott Na- 

poleon lelke - győzelem, győzelem! 

lámból, amelyek szeliden emelkedő tara- 

Mármorossá tette a diadal, megrésze- 

gitette a dicsőség, mint akárhányszor 

azelőtt a kemény csaták idején. Lelke 

itt, a magános szigeten, a számüzetés 

szomoru otthonában visszaálmodta a 

régi szép időt, a hatalmat, a harci sike- 

reket. Elfelejtette, hogy hol van. Elfelej- 

tette, hogy nem győzedelmes császár 

többé, hanem ellenségei által trónjáról 

letaszitott uralkodó, rab, akinek még a 

lélekzetvételét is börtönőr figyeli. 

Elfelejtett mindent, ami valóság volt 

körülötte. 

Diadalmasan emelte föl a karját és 

környezetének, amelyet maga mellé kép- 

zelt, lelkesen magyarázta: 

ól küzdenek a fiuk. Pompásan 

tartják magukat. Nézzétek, Bernadotte 

tábornok milyen szépen nyomul előre. 

Látjátok amott Lafayettet, amint az el- 

lenséget kiszoritotta biztos poziciójából? 

Amott halad csapatai élén Favigny ge- 

begnek a zászlók az esti szélben. 
És egyszerre hallotta, amint a tábori 

zenészek rázenditettek a dicsőséges in- 

dulóra, a Marseillaisere.Hallotta a gyors 

ütemeket, hallotta a muzsikán tul a me- 

netelő katonák hangos kisérő énekét: 

Allons, enfant, de la patrie, 

Le matin de gloire est arrivé... 

De mi az? Micsoda varázslat történt? 

nerális. Tekintsetek csak oda, hogy le- 

lemmel a Déli Hirlapot. 

Csapatai, diadalmas csapatai egysz r- 

re eltüntek a szeme elől. Eltünt a zöld- 

gyepes csatatér. Eltüntek a zászlók. El- 

hallgatott a zene és a katonák éneke. 

Köddé foszlott, semmivé lett környezete, 

amely mellette állott és vele együtt csu- 

dálta a jelenetet. 

Napoleon ott látta magát a tengerpar- 

ton. Előtte a végtelen óceán zöldes vize, 

rajta csillogó holdfénykévék és minden 

zaj a hullámok verése. 

Mi hozta őt vissza a dicsőséges, a 

szépséges multból a fájdalmas, a ny mo- 

rult jelenbe? 

A fegyveres katona, az őr volt, aki a 

háta mögött egyszerre megszólalt: 

A Felség, ideje lesz visszatérni, m 

késő lesz, az idő előre halad és a 

rancsnok ur nem fogja szótlanul nézni 

elmaradásunkat. 
Ez a figyelmeztető hang volt 

amely a gyönyörü ábrándot egysze 

szerte üzte. 

Napoleon ránézett az ismere 

nára, nézése parancsoló volt, mi 

akarta volna kérdezni: 

- Mit háborgatsz engem, nyomorul 

féreg? 

De aztán elnyelte kimondatlanul 

szót. Mit vitázzék ezzel a szegény kai 
nával, aki másnak a szolgája és má 

a parancsait teljesiti. Hiszen a kat 



8. OLDAD 

Hétfő, augusztus 14. Bukarest. 1.10: 

Gramofonzene. 7.15: Zenekari hangverseny. 

9: Gramofonzene. Budapest. 7.45: Torna, 

utána gramofonzene. 10.45: Hirek. 11: Hi- 

rek a jamboreeról, közben gramofonzene. 

1.5: Séta a táborban. Helyszini közvetités 

Gödöllőről. 1.30: Hirek. 2: Szalonzenekari 

hangverseny. 3.45: Hirek. 4: Üzenetek a 

cserkésztáborból. 5.45: Hirek. 6: A nép- 

rajzi anyaggyüjtés érdekességei. Göncz Fe- 

renc előadása. 6.30: Farnadi Edith zon- 

gorahangversenye. 7: Európa vizipóló válo- 

gatott csapata. Dr. Donáth Leó előadása. 

7.30: A Debreceni trió hangversenye. 8.20: 

Szini Gyula novellái. 8.50: Elek Szidi hang- 

versenye. 9.20: Hirek. 9.45: Zenekari hang. 

pvóhivdetések 

evelezés 

Mucuskám! 

„Auróra" gőzmosóda Bem-utca 20 alatt 
van. Add csak oda a nagymosást. Csókol 

Pistád. (921) 

filkalmazás 

verseny. 11: Kiss Lajos cigányzenekari 
hangversenye. 12: Az avangardisták bu- 
csuztatója. 12.15: Tánczene. Bécs. 6.30.: 
Hangverseny. 8: Szimfonikus hangverseny. 
11.45: Tánczene. Belgrád. 12: Gramofon: 
zene. 8: Zongorahangverseny. 11.40. Ci- 
gányzenekari hangverseny. Berlin. 9.25: 
Északi zene. 10.30: Vigjátékelőadás. Ham- 
burg. 10.10: Hangverseny. 11.40: Szórakoz- 
tató zene. Langenberg. 7: Hangverseny, 
11.30: Tánczene. Milánó. 9.15: Könnyü 
zene. 10.45: Kamarazene. 11.15.: Tánczene. 
München. 9: Hangverseny. 11: Beethoven- 
óra. Róma. 7.40: Gramofonzene. 9.45: A 
Don Juan cimü opera előadása. Stuttgart. 
9: Dalok. 11.20: Gramofonzene. Varsó. 8.5: 
Gramofoönzene. 9: Operettelőadás. 11.45.: 
Tánczene. 

Kedd, augusztus 15. Bukarest. 1.10: Gra- 
mofonzene. 7.15 Hangverseny. 8.20: Gra- 

Spritzpisztolyt festéshez 
kifogástalan karban keresünk vételre 
Friedrich Testvérek Timisoara. (975) 

13 ablakra 
való festett zsalu, ajtó és ablak tokok, 
kifogástalan állapotban eladók. TII., Hu- 
nyadi-ut 26. (3143) 

220 holdas birtok 
Temesvártól 5 kilóméterre, teljes felsze- 
reléssel egészben vagy részletben eladó 
vagy bérbeadó, vagy házakra cserélhető. 
Teljes cimü választ „Reális" jeligére a 
kiadóba kérek. (3141) 

Jobb házból való fiatalember 
ki a faszakmát elsajátitani akarja, gya- 
kornoknak felvétetik. „Moliftul" fake- 
reskedés, Timisoara, IV., Preyer-utca 
végén. (3135) 

Mindenes szakácsnő 
aki önállóan jól főz, kerestetik. Jelent- 
kezni d. u. 4-6 között. Cim a kiadóban. 

(3138) 

Asztalostanonc 
jjó fizetéssel felvétetik. Szánthó oltárépi- 

tésznél, III., Király-u. 11. (3144) 

Nőtlen fejős gulyás 
felvétetik Ujfreidorf, Szobotka-villa, mo- 
zival szemben. (3145) 

fúllást keces 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres, lehetőleg belvá- 
rosi uj villában. (A férj iparos.) Cim a 
kiadóban. (3139) 

legnagyobb választékban, nagyban és 
kicsinyben, legolcsóbban vásárolható 

Stein Mátyás.égnel 
Timisoara III., Cor. de Otel (Korona-u.)10 sz. 

Teleion 502 

dászvéti 
mem ha SANITARIA- 
í füzőre veszi a ruháját. Józsefvá- 
ros, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Modern hálószobák 
sseresznye, köris, dió 6500 leitől nagy 
álasztékban kapható. Mehala, Szegedi- 

Eladó 
magas alakra való bunda. Cimeket 
„Bunda' jeligére a kiadóba kérek. (3113) 

Ha jóminőségü 

UTORT 
akar, ugy vegye azt csakis 

SIEBOLD-nál 
Timisoara II., Távirda-utca 19. Tel. 6-99 

Vakás 
Erzsébetváros villanegyedében 

1 szoba mellékhelyiségekből álló szute- 
rénlakás kiadó. Ugyanott házmester ke- 
restetik, soffőr, szerelő előnyben. Erdek- 
lődni Belváros, Széchenyi-utca 4, I, 8. 

(3119) 

Szuterénhelyiség 
Belvárosban kereskedelmi vagy ipari cé- 
lokra októberre vagy novemberre kiadó. / 
Cimeket „Villában" jeligére a kiadóhi- 
vatalba. (3124) 

mofonzene. 9: Énekhangverseny. Budapest. 
9.15: Hirek. 9.40: Hirek a jamboreeról. 10: 
A jamboree protestáns résztvevőinek záró 
istentisztelete. Prédikál Ravasz László dr. 
11: Katolikus istentisztelet. 12.15: Görög- 
katolikus istentisztelet. 1.25: Zenekari 
hangverseny. 3: Gramofonzene. 4: Üze- 
netek a cserkésztáborból. 5.55: Boden Mar- 
git magyar nótákat énekel Farkas Sándor 
cigányzenekari kiséretével. 7: Gyulay Fe- 
renc előadása. 7.30: Helyszini közvetités 
a Császárfürdőből, Magyarország Európa 
válogatott vizipóló csapatának küzdelmé. 
ről. 8.10: Szalonzenekari hangverseny. 9: 
Bucsu-tábortüz. Helyszini közvetités Gödöl- 
lőről. 10.130: Hirek. 10.50: Szalonzene. 
11.50: Toll Arpád és Jancsi cigányzenekari 
hangversenye. 12.30: Üzenetek a cserkész: 
táborból. Bécs. 6: Zenekari hangverseny. 
8.45: Zenekari hangverseny. 11.30: Lábán 

Belváros központjában 
3 szobás lakás november 1-re kiadó. Fel- 
világositást ad dr. Fischer Béla ügyvéd, 
Belváros, Széchenyi-utca 4. sz. (3133) 

2 szobás 
lakás fürdőszobával és mellékhelyiségek- 
kel, valamint két 1 szobás, konyhás la- 
kás azonnalra kiadó. Ugyanott villany- 
és vizvezetékhez értő hazmester keres- 
tetik. III., Hattyu-u. 12. (3130) 

Egyszoba fürdőszobából 
álló elegáns garszonlakás gyönyörü 
kertre nyiló ablakkal kiadó azonnalra. 
Helvét-u. 5. (3142) 

Kiadó 
raktárhelyiség a piaristáknál. (3140) 

Egyszobás modern 
uteai lakás a legteljesebb komforttal, te- 
rasszal azonnalra kiadó. Holló-u. 27. 

Kiadó 

november 1-re 2 szobás teljesen modern 

lakás a Belvárosban, Börze-utca mögött 
épülő ujvillában előnyös bér mellett. 
Cim a kiadóban. (3131) 

Egyszobás 
konyhás lakás vizvezetékkel, villannyal 
szeptember 1-re kiadó. Erzsébetváros, 
Tirol-utca 78. 

OL A 
a legjobb 

védő ifertőző 
betegségek 

ellen 

BELGIANA" 

Mkalmi vételet - sürgősen elatól! 
turák 2000 leitől felfelé. Konsol-tükrök, zongora, pianino, festmények, varró- gép, szőnyeg és mindenféle berendezések. Antik tárgyak és luszterek. Hangos- mozi teljes felszereléssel, azonkivül fényképező-műterem berendezés eladó 

bizományi üzlet és tükörgyári lerakat 
Belváros, Str. Eminescu (Zápolya-utca) 7 

Butorok: hálószoba, 
ebédlő, szalongarni- 

elekíromosan 

Miesel- tengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat stb. 

öntöde és gépgyár Ins. MásKI vasöntőde és sépgyár emesvár, 

Antal dr. egyetemi tanár 

előadása, A bécsi baro : 

11.45: Gramofonzene. Bel 
zeti dalok. 7: Dalok: 7.3 
8.30: Gramofonzene. 11.30 

lin. 10: Hangverseny. 11: 

verseny. Hamburg. 

Hangverseny. Langenber 

seny. 9.5: Kamarazene. 

Hangverseny. 12: Németors 

szág uszómérkőzés közvetité. 

fonleadása. Milánó. 7: Gram 

Operaelőadás. Münehen. 

zene. 12: Hangverseny. Róm. 

kari hangverseny. 9.15: Han, 
Operaelőadás. Stuttgart. 9 
11.45: Hangverseny. Varsó. 

seny. 9: Szimfonikus hangye 

Tánczene. 

Tisztelt hölgyek figyeln 
Perfekt varrónő a legolcsób 
minden szakmába vágó mun 
nemüt, pyjamát, bluzokat, 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyeri 
kat, babakelengyét stb. Javi 
gástalanul és olcsón készülnek. 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Nem fog unatkozni 
ha előfizet a LIBRO kölcsö 

könyvtára. „LIBERO" Belváros, 
palota. Telefon 23-37. 

zaz 
SPECIÁLIS TAKARÉKTUZ El 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyad 

......... 
TNA EATAT ET EA A E A AAY 

Tekintse meg 
az ujonnan megnyilt 

modern butorkiáll 
zmn i 

cimről eszközlöm) 
Atalakitásokat és javitásokat a ege 

sebben eszközlök. bben eszki 


